

**Аналитический
отчет ГБУДО РЦДО о работе технического направления
за 2020 год.**

Одна из основных функций ГБУДО «Республиканский центр дополнительного образования» (далее-Центр) – это организация и развитие технического творчества детей в Республике Северная Осетия-Алания.

В Центре разработана Программа развития государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Республиканский центр дополнительного образования», которая направлена на реализацию Концепции развития дополнительного образования детей.

Дополнительное образование детей – одна из важнейших составляющих образовательного пространства в современном российском обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны государства как система, органично сочетающая в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка.

Техническая направленность Центра – это лаборатории «Аиамоделирования», «Судомоделирования», «Картинга».

В творческом объединении «Авиамоделирование» обучаются 90 детей под руководством педагога дополнительного образования Полякова Ильи Николаевича, в творческом объединении «Судомоделирование» обучается 87 детей под руководством педагога Амбарова Александра Сергеевича. Творческое объединение «Картинг» посещают 235 обучающихся, руководители- педагоги дополнительного образования Цуциев Владимир Тотразович и Киселев Сергей Андреевич.

Занятия в лабораториях технической направленности- первая ступень воспитания не только будущих летчиков, моряков и картингистов, но и будущих квалифицированных рабочих, инженеров, конструкторов, изобретателей и рационализаторов. При стремительном росте науки и техники объем знаний неуклонно растет, появляются новые технологии производства, новые материалы. Моделируя летательные и плавательные аппараты, знакомясь с историей их создания, конструкцией и технологиями

их изготовления, учащиеся познают современные, передовые технические решения.

В 2019 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» Центр получил новое современное оборудование

Занимаясь в технических объединениях, ребята знакомятся с большим количеством различных материалов и инструментов и таким образом приобретают очень полезные в жизни практические навыки.

Занятия в творческих объединениях решают проблему занятости детей, прививают и развивают такие черты характера, как терпение, аккуратность, выносливость, силу воли. Совершенствование моделей требует от обучающихся мобилизации их творческих способностей.

Обучающиеся Центра систематически участвуют и показывают высокие результаты в соревнованиях различного уровня по картингу, судомодельному и авиамоделльному спорту.

Республиканские массовые мероприятия спортивно-технической направленности являются одними из основных мероприятий в реализации программы «Военно-патриотическое воспитание обучающихся». Каждое из соревнований посвящено Героям Советского Союза, Героям Северной Осетии, старейшим педагогам-профессионалам, чемпионам России. Соревнования обязательно сопровождаются соответствующей атрибутикой: построение под гимны России и Осетии, национальные флаги, стенды с информацией о герое, которому посвящено данное мероприятие, дипломы, грамоты, медали, сертификаты. Присутствуют известные спортсмены, представители общественных организаций. Спортсмены ощущают патриотический дух мероприятия, они мотивированы на высокий результат.

В 2020 году в условиях пандемии Центром было проведено минимальное количество мероприятий и соревнований.

В ноябре 2020 года во Владикавказе прошел Открытый Чемпионат и Первенство Республики Северная Осетия-Алания по авиамоделльному спорту в классе моделей F-2D, идущий в зачет Кубка России, «Памяти Илиты Кирилловны Дауровой», посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне (пр. №58 от 05.11.2020г. (прилагается)).

Место проведения соревнований: Владикавказский Авиационный спортивный клуб.

Организаторы соревнований:

-ГБУДО «Республиканский центр дополнительного образования»,

-Министерство физкультуры и спорта РСО-Алания,

-Подкомитет «Федерация авиамodelьного спорта России по РСО-Алания».

В Чемпионате приняли участие 10 экипажей из четырех регионов России (РСО-Алания, Ставропольский край, Новосибирская область, Московская область). В состав сборной РСО-А вошли команды ГБУДО РЦДО, ЦДТ Алагирского района и СЮТ города Моздок.

Команду ГБУДО РЦДО представлял обучающийся творческого объединения «Авиамоделирование» Саяпин Никита(педагог Поляков Илья Николаевич).

Победителем Чемпионата стала команда Ставропольского края. Она завоевала первое место, ей был вручен «Кубок И.А. Дауровой» и диплом I степени МОН РСО-Алания.

Второе место завоевала команда РСО-Алания, ей был вручен Кубок и диплом II степени.

В личном зачете среди юношей:

победителем стал экипаж авиамodelистов Московской области- Паршикова Ирина (пилот), Ставриади Александр (механик);

второе место у экипажа из Ставропольского края- Майоров Дмитрий(пилот), Манучаров Юрий(механик);

третье место у юношей из сборной РСО-Алания-Никита Саяпин(пилот, ГБУДО РЦДО, педагог Поляков И.Н.), Ставриади Александр(механик).

В личном зачете среди спортсменов:

победителем стал экипаж из Новосибирской области- Назаров Алексей(пилот), Манучаров Юрий(механик);

второе место у экипажа из Ставропольского края- Купаев Денис(пилот), Майоров Юрий(механик);

третье место занял экипаж из Московской области-Паршикова Ирина(пилот), Ставриади Владимир(механик).

Грамотами МОН РСО- Алания были отмечены судьи Чемпионата за высокий уровень судейства.

Соревнования по картингу и судомоделизму были отменены Роспотребнадзором РСО-Алания из-за ситуации с коронавирусом.

Директор ГБУДО РЦДО



Т.В. Кокоева